TEORIA DA COMPUTACAO
Prova 3 —26/04/2017 — Prof. Marcus Ramos

Questdo 1 (2,0 pontos): Qual a diferenga fundamental que existe entre a redugao
definida Teoria da Computabilidade e a reducdo que é definida na Teoria da
Complexidade? O que justifica esta diferenca?

Questdo 2 (1,5 ponto): Prove que se um problema P; é NP-completo, e ele reduz em
tempo polinomial para outro problema P,, entdao P, é NP-hard (ou NP-dificil).

Questdo 3 (1,5 ponto): O que acontece se algum dia alguém apresentar um algoritmo
de tempo polinomial que resolve CLIQUE?

Questdo 4 (2,0 pontos): Defina os seguintes termos do Calculo Lambda:

e Aplicagao;

e Abstracao;

e Substituicdo;

e Reducdo-beta;
e |gualdade-beta.

Questdo 5 (1,5 ponto): NUmeros impares podem ser identificados através da seguinte
definicdo recursiva, que retorna 1 quando o argumento é impar e 0 quando ele é par:

sex =0entao0
impar (x) = sex = lentaol
se (x > 1) entdo impar (x — 2)

Obtenha, a partir desta defini¢cdo recursiva, um termo lambda que determina se um
ndmero é impar ou ndo. Considere dados os termos zero, sub, if e o operador de
ponto fixo Y.

Questdo 6 (1,5 ponto): Usando o termo lambda da questdo anterior, prove que
impar 3 &5 1.



